

公墓和赌场看上去是两个八竿子打不着的地方。可是，在宁波，有一帮人竟然把公墓当成了法外之地，设起了赌场。每赌一场，就换个地方。有人负责放风，有人负责洗牌、抽头。



严勇杰绘

胆子真肥！ 这帮人竟在公墓设赌场

公墓里设赌场，4个月共“抽头”360万元

宁波的黄夹岙公墓、白鹤公墓、灵山公墓等10余处公墓，平时少有人迹，相当清静。这份清静，恰恰被一群赌棍盯上，设起了赌场。

根据赌场的成员之一，外号叫“眼睛”的人交代，该团伙成员一共有23人，来自各地，有男有女，头目为宁波本地人。

赌场设备简陋，一张桌子、一个LED灯再加上一些赌具。虽然地处偏僻，可是前来赌博的赌客还不少。

4个多月里，这个团伙“抽头”获利累计360万余元。

根据团伙成员供述及参赌人员证言，赌场主要通过给予“车油费”等方式吸引人员参赌，或者以给付“介绍费”的方式让参赌人员招揽赌客。

“眼睛”说，断断续续120多天的“经营”期内，他们流窜了10多处公墓。

这伙人警惕性挺高，每赌一次，就换个地方设赌场。有时候，也会去寺庙旁、水库边设赌场。

团伙成员分工相对明确。23人中，有人放风、有人接送赌客。看起来，种种迹象都与“恶势力犯罪集团”相似。

涉案人数多金额大，算不算恶势力犯罪？

检察机关将此案初步定性为涉黑涉恶案件，认为该犯罪团伙是人员基本固定、分工相对明确的恶势力犯罪集团，拟提起公诉。

因该案系人数众多的群体性案件，且金额较大、可能具有涉黑涉恶性质，且大多数被告没有请律师，宁波市江北区法律援助中心将本案指派给徐自立、郑同涛、李红利、包朋忠、陈雨濛等19名援助律师担任辩护律师。

根据2009年《办理黑社会性质组织犯罪案件座谈会纪要》，构成恶势力团伙，团伙要经常纠集在一起，以暴力、威胁或其他手段，在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动，为非作恶，扰乱经济、生活秩序，造成恶劣影响，才能定性为涉黑涉恶性质。如果该公墓赌博案定性为涉黑涉恶的开设赌场案件，涉案人员将面临更严重的惩处。

在接到案件后，援助律师在看守所会见了当事人，听取了涉案人员的意见，查阅了案卷。

经多方调查，援助律师发现，赌场成员进出较自由，人员流动性也较大。比如，负责接客的“大飞”等4名成员，参加天数多的有100多天，少则只有50多天。而在洗牌、抽头的成员中，参加天数最少的仅仅只有几天。可以说，组织比较零散，来去自如，并不存在人员基本固定之说。

援助律师陈雨濛说，首先，该团伙成员在赌场开设期间来去较频繁，不符合人员基本固定之说。其次，本案涉案人员也并不具备在一定区域内为非作歹的行为特征，且本案没有关联犯罪和下游犯罪，定性为恶势力犯罪集团不妥。另外，为免被公安机关发现踪迹，团伙成员到远离人群、偏僻隐蔽的公墓、山坳进行赌博，并无恶势力惯常实施的以暴力、威胁或其他手段，或侵犯人身财产权利的违法犯罪活动，也未发现有为非作恶，欺压百姓、扰乱社会、经济秩序等恶劣社会影响事件发生。

别以为拿微薄好处费就不犯法

宁波市法律援助中心工作人员告诉记者，最后，法庭支持了援助律师的辩护意见。法院认定钱某等23人犯开设赌场罪，没有认定该犯罪团伙为恶势力团伙。涉案人员分别被判处有期徒刑五年六个月至一年不等，并处罚金。

判决后，犯罪成员表示没有异议，认罪伏法。

专家分析，本案关键在于案件性质。具体来说，援助律师认为本案中的各被告不构成“恶势力”。援助律师在质证阶段对检察机关提交的关于赌场扰乱经济、社会秩序，影

响周围百姓的证言予以反驳，使得法庭对该证据不予采纳。在辩论阶段，辩护律师着重从恶势力团伙的定义、性质方面辩驳，认为该犯罪团伙不构成恶势力团伙，得到法庭采纳，摘掉了“黑恶势力”的帽子，大大缩短了犯罪成员的刑期。

专家提醒，希望此案能告诫社会上一些法律意识淡薄的市民，不要以为自己只拿了微薄的好处费，就不算犯法。本案中，有不少人为了点蝇头小利，为犯罪集团放风送水，最后都受到了法律的制裁。

首席记者 王颖 通讯员 宋文军 任建业

汽油加到一半“溜了” 加油枪被硬生生拉断 一句话听岔 他赔了1450元

本报讯(记者 陈焯 通讯员 朱忠义) 昨天中午,65岁的陈先生去加油,可油才加到一半,他就一脚油门“溜了”,结果插在油箱口的加油枪被硬生生拉断……因为自己的疏忽大意,他承担了1450元的维修费。这到底是怎么回事?

昨天中午11点50分,陈先生开着一辆黑色大众轿车到鄞县大道与宁南北路路口附近的加油站加油。

“200元,92号汽油!”陈先生打开右车前窗,顺手递给工作人员200元现金,接着就在驾驶室里闭目养神。

“您的车辆已加好汽油,请驶离!”过了一会儿,隔壁的加油柜传来自动语音播报,陈先生一听,还以为是自己的车子加满油了,随即点火启动。“轰”的一声,车子是开动了,可加油枪还插在油箱口呢,也连带着被扯走,只听“咯嘣”一声,硬生生折断了……

“哎!哎!师傅,才加到80多元啊,你怎么走了?油枪都给你拉断啦!”加油站的工作人员听到异响,赶紧追上前叫他。陈先生下车一看,这才发觉自己闯祸了。

之后,工作人员报了警,民警赶到现场处理,并将他的车辆及驾驶证件予以暂扣。当天下午上班时间,双方被叫到钟公庙交警队,协商处理相关事宜。

“加油枪的拉断阀断了,光更换这个拉断阀就要1050元,加上厂方派人来修理需要600元,一共是1650元。”工作人员说。

因为大意听岔,要付出上千元的代价,陈先生实在是懊悔。“听岔是一回事,但你完全可以从后视镜观察到加油的情况啊?当时是不是打瞌睡了啊?”面对民警的疑问,他不好意思地挠挠头,也不做声。

通过协商,在交警队调解人员的见证下,最终他向加油站赔付了1450元。

改装车超载472.5%! 这个司机被扣6分罚款2000元

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 胡志东) 昨天上午,在慈溪交警大队周巷中队停车场内,一辆改装货车正在进行切割。这辆由栅式货车“变身”为工程运输车的改装车,在交警的监督下,被强制恢复原状。

3月9日晚7点30分许,周巷中队民警在巡逻时发现一辆大货车十分可疑,随即示意该车靠边接受检查。等大货车停妥后,民警发现该车两侧用油布遮盖,司机常某表示车上装载的是石子,是工程运输车。然而行驶证却显示该车是一辆重型仓栅式货车,本不能用于装载沙石等物。经过改装,该车镂空的栏板被铁板遮挡得严严实实。更让民警惊讶的是,原本核载只有17.8吨的货车,当时竟然装载了101.9吨石子,超载达472.5%。

民警表示,改变车辆外形后,原有的技术参数、安全性能等均发生改变,安全性能降低,大大增加了发生交通事故的可能性,是一种较严重的交通违法行为。

因涉嫌改装车辆且超载运输,常某受到了驾驶证记6分、罚款2000元的处罚,并被责令将车子恢复原状。